

//《草莓派》电子杂志不定期推出特刊,9月初特刊《初秋靓装》即将上线,敬请期待。

ipad用户登录app store搜索

草莓派



全新阅读视界为你开启

现代快报博客周刊新锐出品

草莓互动

更多

// 草莓生活



《草莓派》电子杂志周刊每周三出版,目前周刊已上线23期,除了周刊之外,《草莓派》杂志还不定期推出特刊,9月初特刊《初秋靓装》即将上线,你可以下载中国移动阅读应用后搜索“草莓派”或扫描以下二维码,获得最新电子期刊内容。



草莓派电子杂志下载

更多精彩内容,请扫描

**扫描二维码
下载草莓派**

如果您有一部iPhone手机,或是一个iPad,只要扫描下面的二维码,就可以跳转至下载页面,下载“草莓派”应用。



草莓派iPad版下载



草莓派iPhone版下载

▶ 草莓小贴士 ▶ 更多

自测化妆品的抗氧化能力,靠谱吗?

在美容网站和杂志上,我们经常会看到各种化妆品评测,比如说抗氧化能力测试。最常见的方法是使用苹果或者碘酒。苹果测试则是这样的:苹果对半切开,把待评测产品涂在切面上,苹果变黄慢则说明产品抗氧化性好。碘酒则是显得更专业的升级版本:碘酒加入水中,配成淡棕色的碘酒水溶液,然后将一小勺产品加入碘酒水溶液中,很快碘酒水溶液淡棕色褪去。褪色越快,产品抗氧化能力越好。那么,这类评测可信吗?其实,这些评测基本上都不足为信。目前国际上针对化妆品的抗氧化性测试,也没有一个很简洁的直接的方法。真正行业内对于化妆品抗氧化能力的检测,大都采用相对复杂的化学分析方法或者生物学方法。

以上内容来自草莓派
朱芳芳 整理

有种全“民”创作叫做微博体

网络新文体扎堆现微博,专家一一来解读

近来,“最右体”“暑假体”“有种体”等新微博体涌现,为微博注入了一股新活力。网友们的创造力和娱乐精神,仍然在微博体中迸发闪现。当网络文体成为诠释网络现象的一种普遍方式,透过这些网民的集体智慧,又能解读出些什么呢?

最右体

转发微博时,所有转发人员的ID按照转发的先后顺序从右到左依次排列,第一个转发的人就在最右边。如果第一个转发的人说话经典、犀利,网友们就会用“最右”这个称呼特指第一个转发评论的人。网友们更是创作了符号“→_→”代替这个词语。截至昨日10点整,共有10888301人次使用过“最右”。

■网友评论

@Molly大小姐: 最右的这个

暖_羊_羊: →_→//@吮指原味鱼罐头: 最右//@九毛嗷嗷: 难道下一页是……当山峰没有棱角的时候

@罗卜丝特二Lobster: 对外汉语词典第一页,我说老外怎么老觉得中文难,就这第一页估计都会吓退50%想学中文的外国孩子。



“最右体”体现了网友的幽默和创作力

表情感觉好幽默。

@Kat露露: “→_→”,其实可以引导大家的言行,需要第一个转发的人很睿智。

■解读

蔡斐:西南政法大学全球新闻与传播学院博士

“最右”这句流行语的出现,和微博的特点是分不开的,其本身和论坛上流行的“盖楼”有着异曲同工之妙,不过又有着独立的个性和特点。“右边”一词能从多方面来理解,一方面,它让网络语言简单化,有利于创造一个良好的网络环境;另一方面,也体现了网友的幽默和创作力。

有种体

近日,“有种体”造句风靡微博,网友们争相用“有种……叫……有种……叫……”的句式,总结家乡的民俗文化特点发微博,参与网友达到58122517人次。参与创作的网友“小谢”告诉记者,这种结合本土文化的微段子,采用排比句式,朗朗上口,同时还能推介自己的家乡,为家乡的发展出力。

■网友创作

@安安-与我常在: 在武汉,有种饮食叫奇饭,有种掩饰叫冒得四,有种扫地工具叫条驹,有种小吃叫乐干面,有种拼搏叫板沙,有种失败叫掉得大,有种厉害叫杂食,有种帅哥叫体面苕。

@裴雷: 在南京,有种饮食叫撮一顿;有种肉麻叫臆怪;有种失败叫歇;有种调情叫是哒;有种朋友叫老弟兄;有种精神叫甩;有种洒脱叫不存在;有种口头禅叫啊是滴呀;有种豁达叫大事啊;有种

交通工具叫马自达。

■解读

余云华:西南大学民俗学专家

所谓“有种体”,实际上是民俗文化在网络上的延伸,地域不同,民俗文化不同,正是因为这种差异性,才让网友产生了创作欲望,创作的网友都想通过这种创作来表达对家乡对故土的热爱。这种创作有助于现代人对当地民俗文化的了解和认识,不过民俗文化中的一些糟粕也在创作中得到传播,可能会造成一些负面影响。

暑假体

学校已经开学,暑假作业做完了吗?近日,一条吐槽暑假结束的微博迅速走红:“《还珠格格》《少年包青天》都剧终了吗?不到两个月的暑假好短暂啊,让暑假多飞会儿吧。”该微博引发了众多网友的共鸣,并造就“暑假体”走红网络,有91183174名网友参与讨论。参与创作“暑假体”的网友“晴茶思”介绍,由于上学期很忙碌,所以幻想暑假更长一些,即便如此,大家也只是通过调侃自己来更好的为新学期做准备。

■网友创作

@晴茶思: 黄昏,笼罩心灵的不安,我站在路口,无奈前行……我想说的是:让暑假飞一会儿吧!

@国家栋梁小栗子: 间歇性开学前烦躁症,坐卧不安、身心俱惫,让暑假飞一会儿吧!

■解读

谢耘胜:四川外语学院传媒学院资深辅导员

有的人在假期一直从事某些工作,需要一小段时间休息之后能

达到更好的状态,所以他们希望“让暑假飞一会儿”,而有的人在暑假过得轻松,也希望欢乐的暑假更长,这一方面体现出学子们对学习压力的一种逃避,同时也表现出大家乐观迎接新学期的良好心理状态。新学期里不单只有压力,还有快乐。

回答体

记者提问,市民分别用方言和普通话回答,但两种回答的感情色彩却大相径庭。这是当下流行的一种微博体,有网友表示,创作这样的语句,其目的是为了促成问题更合理的解决。

■网友创作

@阳宝远洋: 记者:“京东苏宁商战有何看法?”市民:“可以用天津话吗?”记者:“可以”。市民:“一帮电商在微博上面瞎惹惹,网络上吹大梨,搅弄我们当冤大头!”记者:“能用普通话解释吗?”市民:“合理竞争,友好发展,共创网购家园。”

@小白上学了: 记者:“京东苏宁商战有何看法?”市民:“可以用南京话吗?”记者:“可以。”市民:“啊是骗老子玩啊,噱头大滴一米,其实一得儿也不便宜,有本事买一台送一台啊行啊!”记者:“能用普通话解释吗?”市民:“合理竞争,友好发展,共创网购家园”。

■解读

陈志林:中国心理学学会会员
这实际上是网友矛盾心情的一种体现,一方面,网友想通过记者或者某种平台吐槽,发泄心中的情绪,但另一方面又觉得应该从大局着想,要言辞得当。《重庆商报》

// 草莓精选

近万照片变影像 创意视频网络热



视频中,鸟巢在流动的云层下展现出万千气象

最近,一段名为《北京2012》的短片在网上引发关注,拍摄者历时5个月奔走在北京各地标建筑,从25000多张照片中挑选了8000多张,利用延时摄影的表现手法制作成这段展现古典与现代美的城市影像。为拍到北斗七星的运动轨迹,拍摄者曾在长城上站了一宿。

视频里,夜幕下的国家大剧院灯火通明,明月在上方的云层里缓缓移动;车流在立交桥上掠过,像炼钢厂里的钢水一样闪耀;天坛前的游人如播放快进一般穿梭,天空里流动的云映衬出一片蓝天。

近日,来自北京的大四学生刘森,将这段耗时5个月完成的视频,发布在自己的网络日志中。他向记者介绍说,该效果是利用延时摄影手法,按事先设定的间隔(比

如每隔5秒)对着同一个场景连续拍摄,将大量照片拼接在一起,最后形成流动的影像。视频里每一秒的镜头,都容纳了24张照片。

短片里的场景多达16处,既有故宫角楼、北海公园等古典地标,也包括三里屯夜景、鸟巢等现代化建筑,古今交织在一起,岁月感顿生。为得到制作素材,刘森扛着单反相机和三脚架穿梭在城市里,25000多张照片最后被筛选出8496张。“谨以此片献给所有热爱北京这片土地的朋友们。”刘森在短片结尾写下这句话。

有网友评价说,短片充满了艺术美感,让人看到了一个丢掉了平日里的浮躁的城市。但短短几分钟的视频背后,却是拍摄者的奔波与辛苦,刘森坦言这好像和艺术关系不大了,完全是个体力活。

为了拍摄星星,他辗转怀柔等几个郊区,但照片效果始终不能让他满意,因为“拍摄时周围不能有其他光源干扰”。前些天他趁天气晴好,乘车来到八达岭长城,躲在长城上对着夜空的北斗七星拍摄,一直到第二天日出。“还真有点害怕。”刘森说,周围黑漆漆的,一个人也没有,除了风声就是相机快门声,自己只穿着短袖T恤,哆哆嗦嗦地在山上忍着,朋友突然发来的一条问候短信让他备感温暖。

《新闻晨报》

// 草莓DIY

超酷个性U盘



创意U盘让你与众不同

工具和材料

- 一把尺子
- 一只铅笔
- 一根缝衣针或大头钉
- 一把胶膜刻划刀
- 一张纸
- 泡沫夹层广告板
- 固体胶棒
- 颜料(或者其他能给你的U盘上色或装饰的材料)
- 一个U盘

制作过程

1. 在一张纸上画出你设计的图案的轮廓,例如一个简单的四角星形。注意:你设计的图样一定要和你用的U盘尺寸相配。

2. 现在需要把你的图样移到泡沫板上。只需要把图样铺

在板上,用针在板上扎出关键点。然后在泡沫板上将这些点连起来就行了。注意:这一步要做两遍,因为你需要剪出两个来拼成一个图案,这样才能与U盘的厚度匹配。

3. 现在要把图案裁剪下来。用刻刀沿着你之前画的线小心地切,记住要裁下两片。

4. 现在让四角星显得锐利起来。在切下来的星星上距离每条边大概5mm标记一条线。刻这条线时可以划得深一些。接着,用刻刀沿着这条线以45度角切一圈。现在在外圈应该有了一个45度的倒角(给两片都倒角,但是要相反,这样合起来后才能形成一个锋利的角)。

5. 切下图案的一个角,这就是盖子。(对每一片都一样)

6. 把优盘摆在每片图案的内侧面并描出它的形状,然后切下对应的泡沫层,但是要保留外面的纸层让它们保持相连。对盖子做同样的事,不过只对应U盘的头部。把切下来的区域移除后将两片图案拼起来,就形成了放置U盘的空间。接着就把两片图案的主体和盖子粘在一起。

7. 接下来,可以涂上颜料或者贴上一些东西,然后把U盘粘进去就大功告成了。

果壳网